

法務部行政執行署宜蘭分署



新聞稿

發稿日期：105 年 9 月 23 日

發稿單位：執行科

連絡人：行政執行官柯玉倫

連絡電話：03-9320747-300

聯合拍賣嘉惠民眾，偏鄉服務不遠千里，

嚴打老虎鐵面無私，關懷弱勢不餘遺力

法務部行政執行署宜蘭分署為擴大便民服務，在法務部行政執行署朱家崎署長指導下，將自民國（下同）105 年 11 月起，與全國其他 12 個行政執行分署合作，推動「不動產聯合拍賣」服務，定於每月第二個禮拜三下午舉行聯合拍賣，有意願投標的民眾，可至宜蘭分署全球資訊網查詢相關不動產拍賣訊息，千萬不要錯過。

宜蘭分署分署長李菀芬表示，除了推動「不動產聯合拍賣」服務外，為服務轄區內偏鄉地區之民眾，該分署自 105 年 9 月起，已推動「行政執行巡迴服務」，與南澳鄉、大同鄉等公所合作，設置「行動服務站」，希望藉此讓民眾能夠在住家附近就能輕鬆辦理相關行政執行業務，便利民眾辦理分期繳納、報告財產狀況及法律諮詢等服務，首站南澳鄉公所辦理成效良好，後續相關之行動服務站，該分署將秉持相同精神，為民眾提供更好的服務。

宜蘭分署針對滯欠大戶或社會矚目案件，一向依據法律所賦予之強制措施，執行義務人之財產，絕不輕縱，以國內某老牌小家電企業「尚 oo 股份有限公司」為例，歷經數次拍賣及多數利害關係人衝突下，終克服困難而順利徵起新臺幣(下同)1,391 萬 5,860

元；又如對於欠繳 244 張噪音罰單的「地表最牛自助洗衣店」，快速查封義務人店內之機器設備，使周遭鄰居免再遭受噪音之苦，並彰顯法制不容義務人輕忽撼動之重要性。

此外，針對經濟上弱勢之義務人，宜蘭分署秉持著苦民所苦之信念，運用「公私協力」之合作模式，結合民間力量與資源，陸續與各縣市政府社會局(處)、就業服務站，及宜蘭國際同濟會、財團法人張榮發慈善基金會等機構合作，建立相關轉介機制，共同協助弱勢之義務人取得救助管道，105 年 1 至 8 月，關懷弱勢轉介件數即達 36 件之多。同時，分署同仁更成立「愛心社」，提供弱勢家庭實質上之幫助，例如於 105 年 5 月，探視基隆市 1 個家境貧困、育有 8 名子女之家庭，並捐贈現金 1 萬元及實用物資，以解決其燃眉之急及展現分署同仁雖身為執法悍將，但對弱勢者仍予以關懷，溫情無所不在的一面。